

# SLUNÍČKŮV ČTVRTLETNÍČEK



ČASOPIS MATEŘSKÉ ŠKOLY, ČESKÉ MEZIŘÍČÍ

## *Dopis z Červené třídy*

V naší červené třídě se sešlo 24 báječných dětí, které baví všechny činnosti (malování, zpívání, cvičení, komunitní kruhy, kdy se učí nové poznatky), které si pro ně připravujeme, rády se účastní prožitkových dnů, hrají se svými kamarády. Již v tomto útlém věku jsou patrné „party“, kdy si děti vyhledávají svého kamaráda. Tato přátelství podporujeme, děti vedeme k vzájemné toleranci a ohleduplnosti. S radostí pozorujeme, že se nám to letos opravdu daří.

Krteček, náš třídní kamarád úspěšně každý pátek putuje k někomu z dětí domů. Děti se moc těší, že už půjde k nim. Ale může jít jen k jednomu z dětí, proto prosíme o trpělivost, dojde na každého!

V naší červené třídě se nám daří splňovat dílčí vzdělávací i výchovné cíle, které jsme si s kolegy stanovili. Děti jsou systematicky vedeny. Výsledky ukládáme do portfolií, každému dítěti. V krátké době budeme mít vypsáný konzultační den, ve kterém se budete moci do osobního portfolia vašeho dítěte podívat a spolu s námi zhodnotit výsledky, kde jsou silné a kde slabší stránky vývoje.

Moc se nám líbí spolupráce s vámi rodiči, při plnění „domácích úkolů“, kdy je plníte svědomitě a s nadšením. Rádi přivítáme jakoukoliv spolupráci s vámi. Blíží se doba plánování školních výletů, máme spoustu nápadů, ale pokud jste s vašimi dětmi byli někde, kde vás to oslovilo a nadchlo, jistě nás informujte. Váš tip jistě promyslíme!

Společně s dětmi se účastníme různých soutěží – „Zdravá pětka“, soutěž o „Logopedické pomůcky z Kvasin“ a v neposlední řadě výtvarné soutěže „Zahrádka všech generací“. Tak nám prosím držte pěsti, ať máme štěstí a můžeme se společně s dětmi radovat z výhry.

Pomalu, ale jistě se bude blížit jarní počasí a s ním i více „blátivé“ procházky a pobyty na zahradě. Proto prosíme o přiměřené oblečení, které můžeme umazat. Také doplňte náhradní oblečení v poličce, občas je potřeba dát vašemu dítěti suché tričko, ponožky nebo spodní prádlo. Stává se, že v poličce nic nenajdeme. Děkujeme.

S jarem k nám do třídy přijde spousta akcí spojených s tímto obdobím, budeme vás o nich včas informovat na nástěnkách a stránkách školky. Kde také najdete spoustu krásných fotek, pořízených ze zajímavých akcí, ale i z běžného dne.

Přejeme krásné dny plné sluníčka a času stráveného s vašimi dětmi.

*Přejí Vaše paní učitelka Jana a Dáša*



Soutěž „Krabice od bot“



Třebechovický betlém



My tři králové



Soutěž „Zahrádka všech generací“



Karnevalová rej

## Dopis ze Zelené třídy

„Čas letí jako bláznivý“, říká se a skutečně tomu tak je... blížíme se pomaličku ke konci zimního období. Od měsíce listopadu se v naší třídě uskutečnilo několik akcí pro děti, se kterými bychom Vás teď rády zpětně seznámily.

V letošním školním roce jsme se přidali k projektu naší MŠ „CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM“ Zařazujeme častější čtení příběhů nebo pohádek. Posláním tohoto projektu je prostřednictvím společného čtení budovat pevné vazby v rodině. Předčítání utváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem. Rozvíjí se slovní zásoba, která úzce souvisí s myšlením a představivostí, zlepšuje se pozornost a soustředění, posiluje paměť. Čtení podporuje psychický rozvoj dítěte, posiluje jeho sebevědomí, ulehčuje učení a pomáhá dosáhnout úspěchů ve škole, učí děti hodnotám a rozlišování dobra od zla, je výbornou zábavou a v neposlední řadě zabraňuje vzniku závislosti na televizi

a počítači. V mateřské škole se vystříдалo při čtení pohádkových příběhů několik rodičů, hlavně maminek. Děkujeme všem, kdo se zapojují do života školy.



V měsíci listopadu jsme navštívili místní knihovnu, zde jsme se seznámili s řadou pěkných knih. Od té doby zájem o četbu u dětí stoupl. S paní knihovnicí i nadále spolupracujeme. Ve třídě máme takový malý koutek, „Pohádkovou knihovničku“, která je umístěna v herně - děti k ní mají celodenní přístup. Tu se budeme snažit neustále doplňovat a obměňovat, aby byla pro děti lákavou zastávkou. Pokud má někdo doma nevyužité dětské knihy a mohl by je postrádat, bylo by to pro děti velice přínosné.

Správná mluva je vizitkou každého z nás, avšak stále více dětí trpí nějakou poruchou výslovnosti. Pokud se porucha podchytí včas, je velká pravděpodobnost jejího úspěšného odstranění. Dítě má správně ovládat svůj dech, mluvidla a hlavně aktivně rozvíjet slovní zásobu, což je u některých z nich velký problém. Pravidelná cvičení provádíme hravou formou (foukadla, míčky, obrázky, pexesa, kartičky s obrázky, kostky s písmenky...). + jsou vytvořeny kouty ve třídách (výtvarný a pracovní, hudební, tělovýchovný, dopravní,.... a logopedický kout pro skupinovou i individuální péči, který chceme postupně rozšiřovat.

V tomto měsíci jsme ještě vyrazili do Opočna na ekolog. pohádku - O Balynce a dobrém štěněti - u dětí rovněž sklidila veliký úspěch.

V měsíci prosinci nás čekala nejen Mikulášská nadílka, ale i besídka pro rodiče. Pevně doufáme, že se Vám snad alespoň trochu líbila a podařilo se nám Vás vánočně naladit. Mnohokrát děkujeme všem rodičům, kteří se zúčastnili projektu – Krabice od bot – věříme, že dárečky udělaly obrovskou radost.

Naše třída podnikla společně s kamarády ze 3.oddělení výlet do Rychnova n. Kněžnou, kde jsme navštívili výstavu Betlémů, přestože výlet netrval dlouho, byl pro děti přínosný.





I v naší třídě nás čekalo vánoční překvapení. Stromeček byl ve zlato červených barvách a pod ním...snad každý našel. Dárčků bylo až dost - dovybavili jsme si třídu hračkami, ale i didaktickými pomůckami o které děti projevují též veliký zájem. Nechybělo ale ani zpívání krásných vánočních koled a tematických písní.



*V novém roce se scházíme občas i v menších počtech, občas nám tu řádí bacily, ale i přesto jsme si stihly užít zimních radovánek, i když letošní zima sněhulákům moc nepřeje. Nevadí, i tak se tu nenudíme. Chodíme na procházky, pozorujeme zimní přírodu, na zahradě krmíme ptáčky... . Děkujeme všem rodičům, kteří nám na ně pomáhají myslet a přinesli zásoby zrníček.*



## *Dopis ze Žluté třídy*

První zimní měsíc byl pro děti ve Žluté třídě ve znamení mnoha akcí.

Adventní čas jsme společně přivítali první adventní nedělí zpíváním a rozsvícením vánočního stromu u obecního úřadu.

Dalším prožitkovým dnem bylo Čertovské dovádění. Na tento den si děti přinesly převleky za čerta nebo andílka. Plnily ve školce různé úkoly a užily si spousty zábavy a legrace. Druhý den navštívili mateřskou školu Mikuláš, anděl a čert a přinesli dětem sladké dobroty. Děti zase přednesly básničky, které se naučily.

A už všechny děti čekaly na dárečky od Ježíška. V naší třídě jsme měli Vánoční den s nadílkou dvanáctého prosince. Děti dostaly spoustu hraček, které jim udělali velkou radost, hlavně stavebnice Lego. Pro rodiče děti nacvičily pásmo vánočních básniček a písniček, které jim předvedly na Vánoční besídce v naší třídě.

Před Vánocemi jsme také navštívili, společně s dětmi ze Zelené třídy, Výstavu betlémů v Rychnově nad Kněžnou a s dětmi z Červené třídy pohyblivý betlém v Třebehovicích pod Orebem.



Po Vánocích jsme se opět sešli v naší třídě. Dalším prožitkovým dnem byl Den s mojí oblíbenou hračkou. Děti si mohly z domova přinést svoji oblíbenou hračku a představit ji ostatním dětem.

Ve výchovném programu Stavitel měst, který byl další lednový týden, si děti procvičily rozdíl mezi vesnicí a městem, poskládaly podle plánu silnici z puzzlí. Potom stavěly různé budovy ze stavebnice Lego a dotvářely tak město. Nakonec si zkoušely zakreslovat jednoduchý plánec města.



Zatím poslední akcí bylo Karnevalové dopoledne. Děti si přinesly karnevalové převleky a ve vyzdobené třídě si užily karnevalové soutěže i tancování. Poděkování patří i všem maminkám, které připravily pro děti na tento den občerstvení.





V současné době jezdíme do solné jeskyně v Černilově. Máme za sebou dvě návštěvy solné jeskyně a dvě nás čekají po jarních prázdninách.

Ted' už zbývá dětem popřát, aby úspěšně zvládly zápis do 1. třídy, který se koná v měsíci dubnu.

*Na tento zápis se děti průběžně připravují podle třídního vzdělávacího programu.*

## Zprávy z ředitelny

Milí rodiče!

Pololetí uteklo jako voda a pomalu se již těšíme na jarní období, kdy nás už konečně nebudou trápit chřipky a budeme moci s dětmi více času trávit venku.

### INSPEKCE

V měsíci listopadu 2017 proběhla na naší mateřské škole inspekční činnost, která se opakuje vždy po šesti letech. Předmětem této inspekce bylo zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného školou a hodnocení a naplňování ŠVP. Za silné stránky školy bylo vymezeno zapojení do projektových aktivit – minulé číslo čtvrtletníku, výrazná modernizace budovy a vnitřního zařízení, velmi dobrá úroveň materiálně technických podmínek školy. Dále pak pestré formy spolupráce a zájem pedagogického sboru o život školy, příznivé klima ve škole, které vede k nadstandardním vztahům s rodiči a dalšími partnery. Mezi doporučení ke zlepšení činnosti bylo více efektivně se zaměřit na diagnostiku dítěte. V důsledku toho vytváříme dětem nové hodnotící listy a zavedeme konzultační hodiny pro rodiče, kde budeme moci společně pohovořit o dosud dosažených výsledcích dítěte. Tyto konzultační hodiny začnou v letošním školním roce v Červené třídě a postupně se přenesou do dalších tříd. Aby byla výchova a vzdělávání co nejefektivnější, je dobré si s Vámi rodiči pravidelně vyměňovat informace. V neposlední řadě však přispívá společné hodnocení dítěte k jeho lepšímu poznání a také k větší shodě výchovného působení na dítě v mateřské škole i rodině.

### ŠKOLNÍ ZRALOST

V měsíci dubnu proběhne v ZŠ zápis předškolních dětí do 1. třídy.

Jsou dána určitá kritéria, které musí dítě před vstupem do základní školy zvládnout a je dobré si uvědomit, co se pro dítě se vstupem do školy změní.

Pojem školní zralost a připravenost se posuzuje podle čtyř oblastí:

- 1/ Fyziologická oblast – jak jsou děti zdatné, často nemocné.
- 2/ Rozumová oblast – koncentrace pozornosti, myšlení, zájem o činnosti.
- 3/ Citová oblast – je dítě emočně stabilní, dokáže potlačit impulsivní reakci, vyrovná se se zátěží.
- 4/ Sociální oblast – je schopné se odpoutat od matky, převzít roli žáka, akceptovat učitele.

### Nejčastější problémy.

Držení tužky, slovní zásoba, pomalé pracovní schopnosti, neklid, nedokončí úkol, snadno se unaví  
Na obrázku vidíte správné držení tužky. Ve školce je to takto učíme.



*Pokud si nejste jisti školní zralostí svého dítěte, domluvte se prosím se svojí paní učitelkou a navštivte Pedagogicko-psychologickou poradnu a nechte svoje dítě vyšetřit. Vyhodnoťte závěry PPP, paní učitelky z MŠ I ZŠ, reakci dítěte u zápisu a pak se rozhodněte, zda nepožádáte o odklad školní docházky. Rozhodnout se musíte do konce května 2018. Pokud svoje dítě do 1. třídy nezapíšete, musíte doložit zprávu z PPP a od dětského lékaře.*

**KONTAKT:**

**PPP RYCHNOV NAD KNĚŽNOU 494535476, 775235476**

**LOGOPEDIE DOBRUŠKA PANÍ MGR. STRATÍLKOVÁ – 607713482**

**BESEDA**

Ráda bych vás touto cestou jménem Mateřské školy, České Meziříčí pozvala na besedu pro rodiče, která se bude konat dne **28. března v 16:30 hodin**. Na programu bude téma předškolní zralost, logopedie a grafomotorika spojená s praktickými cvičeními vývojově od počátku. Dále bude paní Martina Černá hovořit na téma komunikace s dětmi v širším pojetí týkající se základních prvků komunikace a vše doplní videozáznamem. Na závěr se budete moci zeptat paní lektorky na věci, které Vás zajímají.

**Věřím, že využijete možnost slyšet tyto odborné informace a na společné setkání se bude těšit kolektiv MŠ.**

**ZÁPIS DO MŠ**

Zápis pro školní rok 2018/2019 bude probíhat 11. května 2018.

**BESÍDKA PRO RODIČE**

Vážení rodiče, babičky i dědové! Srdečně vás zveme dne 24. května na jarní besídku do místního kina. Shlédnete pásmo dětí, které se pro vás naučily s láskou.

**ZÁVĚR**

Jakou mám radu nebo spíše přání na závěr? Důvěřujte svým učitelkám. Pokud máte otázky, ptejte se jich. Radťe se s nimi, máme společný zájem, a tím je vaše dítě. A já jsem si jistá, že když se věci řeší s dobrou vůlí, vždy máme šanci dopídit se pozitivních výsledků.

JAK JE MOŽNÉ STRÁVIT S DĚTMI ČAS KVALITNĚ, KDYŽ JE HO TAK MÁLO? JEDNÍM ZE ZPŮSOBŮ JE VYPNOUT RÁDIO A TELEVIZI. VYUŽIJTE KAŽDOU PŘÍLEŽITOST K TOMU, ABYSTE SPOLU MLUVILI OD SRDCE K SRDCI. MOŽNÁ ŽE VAŠE DÍTĚ DOKÁŽE JÍT SPÁT SAMO, ALE KDYŽ JE ULOŽÍTE VY, VYTVOŘÍTE Z USÍNÁNÍ PŘÍLEŽITOST PRO KVALITNĚ PROŽITÝ ČAS, KTERÝ SE BĚHEM DNE NENAŠEL.

Nancy van Peltová

Krásné jarní dny Vám přeje Jana Černá

